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Спомен чудесног јављања Мајке Божје и Дан 
Града Зајечара

На дан када се Зајечарци молитвено сећају чудесног јављања Пресвете 
Богородице, 6. октобра 2024. године, у Саборном храму Рођења Пресвете 
Богородице је прослављен Дан Града Зајечара.

У име Градске управе славске дарове принео је помоћник градоначелника г. 
Милан Станковић, а наредне године колачар ће бити г. Милан Савић. По 
завршетку Литургије владика је повео литију до Богородичине куће где је 
прочитан канон Пресветој Богородици. Високопреосвећеном Митрополиту 
Илариону су саслуживали протојереј-ставрофор Сретен Митровић; 
протојереји Игор Ивковић, Томислав Станковић и Зоран Голубовић, 
протонамесници Марко Радосављевић, Марко Пајчин и Драган Блинџов, 
архиђакон Илија и ђакон Урош Памучар. Лепоти богослужења допринео је хор 
Саборног храма а у литургијском слављу молитвено је учествовао и професор 
Православног богословског факултета др Владислав Пузовић.

Прослављање Дана града потом је настављено у Народном позоришту 
Тимочке Крајине „Зоран Радмиловић“ где је одржана свечана академија на 



којој су уручена највећа признања Града Зајечара. Октобарску награду, као 
високо признање којим Град Зајечар награђује истакнуте појединце и 
институције, од градоначелника г. Бошка Ничића у име Епархије тимочке 
примио је митрополит Иларион. Награда је додељена Епархији за изузетан 
допринос у духовности и чувању православља и то баш у години јубилеја, 
када Епархија тимочка прославља 190 година од оснивања. Примивши 
награду владика се захвалио рекавши да ће сав новчани део награде бити 
усмерен на поправку сата на Саборном храму.

Тродневно прослављање чудесног јављања Мајке Божје, настављено је у 
понедељак 7. октобра 2024. године светом архијерејском Литургијом у 
Богородичиној кући. Том приликом Високопреосвећеном Митрополиту су 
саслуживали архимандрит Козма, протосинђел Захарија и ђакон Урош 
Памучар. Након свете Литургије владика је пожелео верницима сабраним на 
месту јављаља Пресвете Богомајке Њену молитвену заштиту и заступништво 
пред Богом, као и утврђење у вери и напредовање у свакој хришћанској 
врлини.

У вечерњим сатима је у Гостопримници одржана промоција књиге „Свети 
Лекари” архимандрита Василија Костића.

Лик иконе Пресвете Богородице Пећке појављивао се од 6. до 8. октобра 
1944.године у подруму једне породичне куће у Зајечару, у време највећих 
борби за ослобођење града, између руске војске и немачких окупационих 
снага. Кријући се од непрестаног гранатирања, велики број цивила ратне 
дане проводио је у подруму ове куће молећи се Пресветој Владичици да спасе 
град и његове становнике од уништења. И заиста, јављањем Свог Пречистог 
лика Пресвета Богородица је пружила помоћ и утеху житељима Зајечара, 
крепећи их у вери и молитви, а град је сачуван од даљег бомбардовања и 
убрзо потом ослобођен.
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